
Uplynulý týden konečně skončil alespoň na červené nule, snad se tedy podílníci našich fondů 
poněkud uklidňují. Nervozita na trzích sice zdánlivě opadla, například Wall Street si souvislými 
pěti růsty polepšila o 5 až 6 %, ale všem 
dnům konec jistě není. Čeká se na dvouden-
ní zasedání FED a v Evropě se stále vede 
víc řečí než počítání. Nikdo totiž neumí ani 
jen odhadnout, na kolik by samotné udržení 
existence eura mohlo přijít. To pak znemož-
ňuje jakékoli další odhady, takže zatím se 
všichni jen shodují, že růst citelně zpomalí. 

Do toho občas přijde loupež za bílého 
dne, jako třeba maďarské vlády, která chce 
nesplatitelné hypotéky ve švýcarských fran-
cích dotovat z peněz bank, takže třeba akcie 
Erste dostaly pěkný štulec. Odchod Martina 
Romana zase vystrašil neinformované, takže pražská burza týden skončila praktiky na nule. 

Fondovému týdnu tentokrát víc než 110 miliony pomohly zajištěné fondy, ale pokračující 150mi-
lionové krvácení peněžního trhu nahradit nestačily. Fondy peněžního trhu ztratily jen od začátku 
roku už 6,5 miliardy a lepší to nebude. Možná naopak do konce roku odliv dosáhne kulaťoučké 
sumy 10 miliard. Nikdo se ani nediví – výnos pod 1 % je k smíchu. 

To dluhopisové fondy se v nabídce krásně rozvrstvily: najdeme za posledních 12 měsíců i ztrátu 
–4,6 %, ale také skoro +4 % u korporátního. Standard je kolem 2 %, což je nepochybně lepší než 
rezatým drátem do oka. Tolik ostatně nabídne i Miroslav Kalousek na ročních státních spořicích 
dluhopisech, navíc ještě před zdaněním, takže čistého jen 1,7 %. Kdo bude chtít něco kolem 2,6 %, 
bude muset čekat jako pěna celých pět let. 
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 Pilotní emise spořicích státních dluhopisů 
nabídne na pobočkách velké bankovní trojky 
roční diskontovaný s 2% výnosem a dvě vari-
anty pětiletého dluhopisu (s kupony a reinves-
tiční). Protože však výnos podléhá 15% zdaně-
ní, dostane občan čistého jen 1,7 % za jednole-
tý a při deklarovaném 3,09% výnosu u pětileté-
ho (asi reinvestičního) čistého něco kolem  
2,6 %.  

V každém případě je deklarace 
„výnosu až 6 %“ marketingový 
trik, za který by se nemusela stydět 
ani renomovaná reklamní agentura. 
Úroky u pětiletky budou totiž 
„naskakovat“ nelineárně – viz ta-
bulka. 

To je jasná motivace k držení do 
splatnosti, protože kdo by chtěl prodat před ní, 
připraví se o velkou část výnosu. Navíc bude 
značně omezena likvidita a požádat o předčas-
né splacení lze jen v předem stanovených ter-
mínech (viz www.sporicidluhopisycr.cz).  

Zásadní deformace, největší problém a přímo 
distorze trhu však tkví v morálním hazardu 
z podzimu 2008: zvýšení míry pojištění vkladů 
v bankách z 90 % na jejich plnou hodnotu. 

Prostě – dokud budou mít obyvatelé v ban-
kách na vkladech „na 100 % pojištěných“ přes 
1,5 bilionu korun, tak nebudou nuceni vyhod-
nocovat rizikovost jednotlivých konkurenčních 

produktů. Ekonomicky jsme jedno-
duše v blázinci. Nejde o to, že FVP 
reálně ručí jen za 0,8 % objemu 
vkladů, ale že tento politický ne-
smysl zcela deformuje náš celý 
finanční trh. Který politik sebere 
aspoň kousek elementární odvahy a 
tento problém otevře? 
Stát přitom farizejsky volá po fi-

nanční gramotnosti, ale sám ji podráží hned 
v základech.  

Ať se pak nikdo nediví, že neúspěchem skon-
čí pokus státních spořicích dluhopisů a nezá-
jmem penzijní reforma. 

Dluhopisy proti vkladům 

www.volksbank.cz www.volksbank.cz www.volksbank.cz www.volksbank.cz 
www.volksbank.cz www.volksbank.cz www.volksbank.cz www.volksbank.cz 
www.volksbank.cz www.volksbank.cz www.volksbank.cz www.volksbank.cz 
www.volksbank.cz www.volksbank.cz www.volksbank.cz www.volksbank.cz 

Fondy se jen pomalu zotavují 

Další černé pondělí 
Už si pomalu zvykáme, že po víkendu se 

akciové trhy barví do ruda. Tentokrát si do-
konce náš index PX padl pod tíhou bank i 
ČEZ nejníž od července 2009, tedy na více 
než dvouleté minimum.  

EU+MMF+ECB předložily Řecku seznam 
15 úsporných opatření, u nichž požadují 
zrychlit reformy, ale telekonference řeckého 
ministra financí s jejich zástupci proběhne až 
v 18 hodin, tedy po uzavření evropských trhů. 
Ostatně životnost agenturních zpráv je v sou-
časnosti doslova jepičí. Navíc i futures na 
Wall Street indikují pokles -1,50 až -1,83 % 

Nová SMS hrozba: místo bance 
platíte hackerům  

Banky a pojišťovny omezují složenky a 
upomínají klienty mobilem. Hackeři toho 
zneužívají, podobně jako vytahují data  
z e-mailových schránek. Ročně posílají banky 
a pojišťovny v ČR svým klientům nejméně  
3 mil. SMS upomínek. Množství případů, kdy 
stokorunové i větší dluhy nevymáhají finanční 
ústavy, ale hackeři, přitom roste. Hackerům 
nahrává i strach lidí z rostoucího počtu exeku-
cí. Když klienti bank či pojišťoven dostanou 
výzvu a nemají po ruce příslušnou smlouvu 
pro srovnání, raději zaplatí, i když nic nedluží, 
než by se vystavili nebezpečí exekuce.  

Animovaný film ČNB „O penězích  
a lidech“ nově na internetu 

Animovaný film České národní banky 
 „O penězích a lidech“, který představuje his-
torii peněz, cíle a role ČNB, je nejširší veřej-
nosti nově dostupný na internetovém serveru 
YouTube. Film, který je dalším příspěvkem 
ČNB ke zvyšování finanční gramotnosti dětí i 
dospělých, nyní mohou školy a další zájemci 
využít ve svých výukových programech.  

1. rok 0,85 % 

2. rok 1,50 % 

3. rok 3,00 % 

4. rok 4,50 % 

5. rok 6,00 % 

Investice do fondů v  ČR (37. týden 2011)
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ZE ZAHRANIČÍ 

Ministerstvo financí vydá pilotní emisi dluhopisů pro občany  
Pilotní emisi státních dluhopisů pro občany vydá MF 11. listopadu. Objednávky bude přijímat od 

3. října do 1. listopadu. Koupit dluhopisy budou moci občané na pobočkách ČSOB, České spořitel-
ny a KB. MF nabídne tři druhy dluhopisů se splatností jeden rok a pět let. Dluhopis bude mít hod-
notu 1 Kč, minimální objednávka bude 1000 Kč, informoval ministr financí Miroslav Kalousek. 

Náklady na bydlení domácnostem letos vzrostly o 4,2 procenta 
Průměrné náklady na bydlení letos lidem vzrostly. 

Domácnosti za něj v 1. pololetí měsíčně vydaly o 4,2 % 
více než ve stejném období loňského roku. V průměru 
každý jejich člen platil za nájem, vodu, energii a paliva 
2162 Kč měsíčně. Vyplývá to ze statistik rodinných účtů, 
které zveřejnil Český statistický úřad. Za bydlení daly 
domácnosti v letošním 1. pololetí v průměru 22,7 % 
svých celkových výdajů. To je o 0,6 procentního bodu 
více než loni. Další podstatnou část výdajů domácností 
tvořily potraviny a nealkoholické nápoje (19,2 %) a doprava, na niž šlo 11,5 % výdajů. 

Podíl nesplácených úvěrů klesl na 6,24 procenta 
Podíl nesplácených úvěrů na celkovém objemu bankovních půjček v červenci klesl na 6,24 % z 

červnových 6,3 %. Vyplývá to z údajů ČNB. U domácností podíl úvěrů v selhání, tedy půjček ne-
splácených 90 a více dní, v červenci mírně stoupl na 5,24 % z 5,21 % na konci června. U nefinanč-
ních podniků podíl nehrazených půjček v červenci klesl na 8,28 % z předchozích 8,45 %. 

MF: Státní dluh ke konci června stoupl na 1,41 bilionu korun 
Státní dluh České republiky se od počátku roku do konce června zvýšil o téměř 69 mld. Kč na 

1,413 bil. Kč. Údaje z počátku července potvrdilo Ministerstvo financí. Na každého Čecha tak 
připadá dluh přes 134 tisíc Kč. Vnitřní zadlužení státu se letos ke konci června zvýšilo o 72 mld. 
Kč na 1108,3 mld. Kč. Zahraniční dluh státu naopak klesl o 3,2 mld. Kč na 304,6 mld. Kč. 

Ceny v průmyslu v srpnu zrychlily růst na 5,7 procenta 
Ceny průmyslových výrobců v ČR v srpnu zrychlily meziroční tempo růstu na 5,7 % z červenco-

vých 5,4 %. Proti červenci ceny v průmyslu klesly o desetinu procenta. Ceny zemědělských výrob-
ců byly vyšší o 16,4 % po červencovém zvýšení o 23,6 %. Ceny stavebních prací byly dle odhadů 
meziročně nižší o 0,6 %, stejně jako v červenci. Ceny tržních služeb v podnikatelské sféře byly 
vyšší o 0,9 % po červencovém růstu o 1 %. Oznámil to Český statistický úřad.  

Analýza: Platební morálka firem se zlepšila, platí o tři dny dříve 
Podnikatelé a firmy v ČR získají letos peníze za dodané služby a zboží o tři dny dříve než loni. 

Loni zaplatili odběratelé faktury v průměru za 72 dní, letos je to už za 69 dní. Vyplývá to z analýzy 
platební morálky mezi 20 tisíci firmami zpracované společností ČSOB Factoring. Podle studie 
mají nejlepší platební morálku v Evropě Němci, kteří platí za 40 dnů. Naopak polské a italské 
firmy platí až za tři měsíce po vystavení faktury. Termíny plateb mohou podle analýzy způsobit 
problémy zejména u menších podnikatelů a firem, kteří pro své podnikání zajišťují jen obtížně cizí 
zdroje a pro které může být více než dvouměsíční období čekání na platbu dokonce i likvidační. 

Není tedy náhodou, že velkou módou a citelným růstem ceny se mohou chlubit dividendové 
tituly. Za náš index PX je nikdo přesně nepočítá, ale při současných cenách dosahuje jeho dividen-
dový výnos až ke 4 %. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Ministři financí EU se dohodli na 
zpřísnění rozpočtových pravidel 

Ministři financí Evropské unie se po ročním 
sporu dohodli na zpřísnění rozpočtových pra-
videl, podle kterých se budou trestat vlády za 
překročení jejich výdajů. Uvedl to polský 
ministr financí Jacek Rostowski. Ministři 
schválili kompromisní dohodu, kterou vypra-
covali zástupci Polska s Evropským parlamen-
tem. Podle nových pravidel bude jednodušší 
zavést sankce proti vládám, které porušují 
limity rozpočtového deficitu a dluhu. Vlády, 
které budou ignorovat varování, že riskují 
porušování pravidel, mohou být potrestány. 
Nová pravidla sice nezmírní bezprostřední 
obavy trhů o dluh, jsou však první známkou 
toho, že evropské země jsou ochotny vzdát se 
části svých pravomocí a posílit dlouhodobě 
důvěru v region.  

Eurozóna o další tranši úvěru  
pro Řecko rozhodne v říjnu 

Země eurozóny o další tranši záchranného 
úvěru pro Řecko rozhodnou v říjnu. Na schůz-
ce ministrů financí EU v polské Vratislavi to 
řekl předseda tzv. euroskupiny Jean-Claude 
Juncker. Atény před pár dny uvedly, že mají 
peníze na chod státu pouze na několik týdnů. 
Řecko od loňského jara čerpá mezinárodní 
finanční pomoc v objemu 110 mld. eur (asi  
2,7 bil. Kč). Na této pomoci je země životně 
závislá, a pokud by nedostala další část úvěru, 
už v říjnu jí dojdou peníze. Právě uvolnění 
další tranše je teď velkou neznámou, protože 
mezinárodní inspekce zjistila, že Řecko neplní 
podmínky úvěru tak, jak se zavázalo. Do Atén 
se mise vrací v pondělí. Další část úvěru, na 
kterou Atény čekají, má objem zhruba 8 mld. 
eur (asi 196 mld. Kč). 

Centrální banky posílí nabídku  
dolarů bankovnímu sektoru 

Přední centrální banky se dohodly, že spo-
lečně posílí nabídku dolarů komerčním ban-
kám, aby tak zmírnily problémy evropského 
bankovního sektoru. Evropská centrální banka 
ve spolupráci s centrálními bankami USA, 
Británie, Švýcarska a Japonska obnoví neome-
zenou nabídku dolarů prostřednictvím třímě-
síčních úvěrů. ECB ve 4. čtvrtletí uskuteční tři 
úvěrové tendry, ve kterých nabídne komerč-
ním bankám tolik USD, kolik budou potřebo-
vat. ECB již podobným způsobem každý tý-
den nabízí sedmidenní dolarové úvěry. 

Inflace v EU i v EMU stabilní 
Roční míra inflace v srpnu v eurozóně činila 

2,5 % a v celé EU 2,9 %. Ve zpřesněné zprávě 
o vývoji inflace to uvedl Evropský statistický 
úřad. V obou případech tak inflace zůstala na 
stejné úrovni jako v červenci. Ve stejném ob-
dobí loňského roku meziroční inflace v eu-
rozóně dosahovala 1,6 % a v EU 2 %. 

EKONOMIKA 
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Brusel zhoršil výhled ekonomiky 
EU, letos poroste o 1,7 % 

Brusel zhoršil výhled evropské ekonomiky 
pro letošní rok. Hrubý domácí produkt Evrop-
ské unie letos podle nové prognózy Evropské 
komise vzroste o 1,7 %, zatímco ještě v květ-
nu komise očekávala navýšení o 1,8 %.  
V případě eurozóny EK výhled ponechala na 
růstu o 1,6 %. U Německa čeká pro letošek 
růst ve výši 2,9 %, zatímco v poslední prognó-
ze to bylo 2,6 %. 

V EU i v EMU vyšší zaměstnanost  
Míra zaměstnanosti v eurozóně ve 2. čtvrtle-

tí letošního roku proti prvním třem měsícům 
vzrostla o 0,3 % a v EU o 0,2 %. V 1. čtvrtletí 
růst činil v obou případech 0,1 %, informoval 
Evropský statistický úřad. V porovnání se 
stejným obdobím loni se v letošním 2. čtvrtletí 
míra zaměstnanosti zvýšila o 0,4 % u unijních 
zemí platících eurem a 0,3 % u celé EU. 

Běloruský rubl po uvolnění kurzu 
oslabil vůči dolaru o 38 % 

Běloruský rubl ve středu 14. září, tedy první 
den po uvolnění kurzu, vůči dolaru oslabil  
o 38 %. Za 1 dolar se tak platilo 8600 rublů, 
zatímco oficiální kurz tamní centrální banky  
z předchozího dne činil 5347 BYR/USD. Rubl 
je nyní částečně liberalizován, s plným uvol-
něním počítá Minsk později. 

Americké banky finančně podporu-
jí své evropské protějšky 

Americké banky se staly nečekanými za-
chránci svých problémových protějšků z Evro-
py, s nimiž začaly uzavírat neveřejné dohody 
o finanční výpomoci. Za poslední měsíc už 
jim půjčily miliardy dolarů, což si podle ban-
kéřů v Londýně vyžádala nervozita na trzích. 
Píše se to ve finanční publikaci IFR, která je 
součástí zpravodajské skupiny Thomson Reu-
ters. Bankéři tvrdí, že na dohodě o finanční 
výpomoci měly zpravidla zájem obě strany. 
Některým evropským bankám, které se kvůli 
dopadům dluhové krize v eurozóně dostaly do 
problémů, se v poslední době zkomplikoval 
přístup ke zdrojům krátkodobého financování. 
Pomoci amerických bank využívají např. ban-
ky z Francie, i když finanční zdroje si půjčují i 
banky z Británie a dalších evropských zemí. 
Půjčky se poskytují v rámci repo úvěrů a ban-
ky, které si půjčují, za úvěry ručí např. podni-
kovými dluhopisy či hypotečním portfoliem. 

Institut RWI snížil odhad letošního 
růstu německé ekonomiky 

Výzkumný institut RWI kvůli sílícím hospo-
dářským rizikům snížil odhad letošního růstu 
německé ekonomiky na 2,9 % z dříve očeká-
vaných 3,7 %. Výhled zhoršila také bankovní 
asociace BdB, podle které letos největší ev-
ropská ekonomika stoupne pouze o 2,8 % 
namísto dříve předpokládaných 3 %. 

Unikátní pětirozhovor 
Server www.bankovnipoplatky.com publikoval unikátní pětirozhovor s řediteli pěti dravých čes-

kých bank. Požádal první muže Air Bank, Equa bank, FIO banky, mBank a ZUNO, aby odpověděli 
na čtyři totožné otázky týkající se změn v tuzemském bankovním sektoru, mobility klientů, vstupu 
nových bank a výhledů do budoucna. Odpovědi ředitelů těchto bank dokládají, že se v prostředí na 
našem bankovním trhu konkurence přitvrzuje. Kompletní text 1. dílu rozhovoru naleznete na  
http://www.bankovnipoplatky.com/unikatni-petirozhovor-odpovidaji-reditele-air-bank-equa-bank-fio-mbank-a-zuno-15267.html  . 

Banky bez potvrzení zvyšují limity na kreditních kartách 
Tuzemské banky vstupují do boje s neochotou Čechů 

k zadlužení. Vymýšlejí proto nové triky, které mají 
opatrného českého spotřebitele donutit k čerpání úvěru. 
Bez souhlasu klienta, pouze na základě písemného 
oznámení, navyšují úvěrové limity na kreditních kar-
tách. Například GE Money Bank poslala začátkem září 
klientům nabídku, že jim o 50 % zvýší úvěr na kreditní 
kartě. Vložený text, který vypadá jako reklamní leták, 
uvádí, že když klient nabídku do 17. září neodmítne, 
limit se mu od 19. září zvýší. Jde o běžný dopis a lhůta 
běží, i když je člověk například na dovolené a nemohl ho přečíst. Citibank jde ještě dál. Klienty 
informuje přes esemesky, že se jim limit na kartě už zvýšil. 

Společnost Eurodražby.cz spolupracuje s Raiffeisenbank 
Společnost Eurodražby.cz, český lídr v oblasti nedobrovolných dražeb, navázala užší spolupráci 

s Raiffeisenbank. Společnost již spolupracuje s Českou spořitelnou, Československou obchodní 
bankou, Hypoteční bankou a dalšími. Nedobrovolné dražby nemovitostí kvůli rostoucímu počtu 
nesplácených hypotečních úvěrů a nefunkčnosti realitního trhu využívají banky ve stále větší míře 
– je to pro ně rychlejší a efektivnější způsob dosažení pohledávek oproti například exekučnímu 
řízení, kde je celý proces výrazně komplikovanější. 

Saxo Bank: nové offshorové obchodování Renminbi CNH 
Saxo Bank oznámila, že na obchodní platformě je možné obchodovat měnový pár USDCNH. 

Klienti banky nyní mohou offshorově obchodovat čínský renminbi proti americkému dolaru. Strea-
mované ceny na objednávky do 3 mil. USD budou k dispozici během běžných obchodních hodin 
na FX, tedy od 8 ráno v pondělí dle času v Sydney do 17 hodin v pátek dle času v New Yorku. 
Větší obchody lze realizovat na základě Žádosti o cenu (RFQ). Minimální požadavek na margin je 
pro USDCNH 8% a minimální velikost obchodu 5000 USD. Pár USDCNH budou moci obchodo-
vat všichni klienti Saxo Bank vč. white label klientů, kromě klientů Saxo Capital Markets HK.  

Do Modré pyramidy nově i pro hypotéku  
Od 12. září 2011 Modrá pyramida rozšířila svoji stávající nabídku úvěrů na bydlení o hypoteční 

úvěry Komerční banky. Hypoúvěr, který má Modrá pyramida v nabídce už řadu let, spolu s hypo-
tečními úvěry KB poskytuje nyní klientovi široký výběr financování bydlení a možnost kombinací 
podle jeho aktuálních potřeb. Prostřednictvím KB Hypotéky je možné financovat koupi bytu, ro-
dinného domu, pozemku nebo chaty, ale také rekonstrukci, případně vypořádání dědictví až do 
výše 100 % částky, kterou klient potřebuje. Pro splácení lze zvolit fixaci od 1 roku do 10 let, ale i 
15letou. Výhodou hypotečních úvěrů je zejména jejich rozmanitost. Nyní mají klienti možnost 
využít akční snížení úrokových sazeb. Úrokové sazby u Hypoúvěru začínají na 3,89 % p.a., u hy-
potečních úvěrů KB s fixací na 5 let na 3,79 % p.a. a s fixací na 3 roky na 3,49 % p.a.  
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Ernst & Young: Private equity sektor hlásí návrat lepších časů  
Private equity společnosti v roce 2010 výrazně zvýšily svoji aktivitu, pokud jde o ukončování 

investic – počet exitů PE investorů byl významně vyšší než v předchozích dvou letech. Vyplývá to 
z pravidelného průzkumu společnosti Ernst & Young „Jak private equity investoři vytvářejí hodno-
tu?“ mapujícího prodeje společností vlastněných private equity (PE) investory. V Evropě bylo loni 
ukončeno 57 PE investic, což oproti předchozím dvěma rokům s pouhými 30 exity představuje 
značný nárůst. Nejúspěšnějšími sektory v roce 2010 byly v Evropě v tomto ohledu energetika a 
telekomunikace, následovalo zdravotnictví, výrobní průmysl a technologie. V České republice 
zakončily PE fondy v roce 2010 celkem 11 investic, z nichž 9 bylo realizováno strategickými in-
vestory. Nejvíce realizovaných transakcí se uskutečnilo v sektoru průmyslových výrobků a služeb.  
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Placení na internetu je bezpečnější  
ČSOB a Poštovní spořitelna uvádějí pro své klienty významnou inovaci v oblasti internetových 

plateb. Od září 2011 zavádí novou službu zabezpečení internetových plateb kartou (3D Secure), 
která ještě lépe ochrání platební kartu nejen při placení na internetu. Celý proces ověřování platby 
bude nyní rozšířen o jednorázové heslo zaslané přímo na mobilní telefon klienta. ČSOB a Poštovní 
spořitelna nabízejí toto řešení zcela zdarma. 

Unikátní pojištění na kreditních kartách uhradí dluh 
Nové pojištění vyčerpané částky poskytuje držitelům kreditních karet GE Money Bank pojistnou 

ochranu v případě nenadálých nepříznivých situací. Je na trhu unikátní v tom, že u pojistných rizik 
ztráty zaměstnání, dlouhodobé pracovní neschopnosti, smrti nebo invalidity III. stupně bude  
v případě pojistné události klientovi vyplacena jednorázová částka ve výši 100 % aktuálního dluhu 
z posledního výpisu ke kreditní kartě, který předcházel pojistné události. GE Money Bank posky-
tuje toto pojištění svým klientům ve spolupráci s BNP Paribas Cardif Pojišťovnou.   

Statisícům „mladých pracujících“ nabízí Era výhodný účet 
Více než 40 % českých studentů nepokračuje po 

ukončení učiliště, střední školy či gymnázia na vyso-
kou školu, ale nastupuje do zaměstnání, ročně to je asi 
200 tisíc mladých lidí. Era osobní účet nabízí mladým 
do 26 let vedení účtu za snížený poplatek 8 Kč, dva 
výběry hotovosti v bankomatech Poštovní spořitelny a 
ČSOB zdarma, slevové karty EURO<26, dále např. 
bezplatné služby internetového bankovnictví nebo 
bezplatné zřízení kontokorentu či spořicího účtu Era 
červené konto. Mladí lidé mohou využít také nový Era 
on-line účet, bezplatné je i vydání Maxkarty. 

Air Bank ze skupiny PPF zahájí provoz 1. listopadu 
Tuzemská Air Bank ze skupiny PPF finančníka Petra Kellnera zahájí ostrý provoz a začne nabí-

zet služby klientům 1. listopadu. Zpočátku bude nabízet běžné a spořicí účty včetně transakcí a 
elektronického bankovnictví, v 1. polovině 2012 nabídne úvěry a v roce 2013 hypotéky a investič-
ní produkty. Více i v kalkulačkách http://www.finparada.cz/BankovniUcty_OsobniUcty.aspx  . 

MMF: Portugalsko plní podmínky 
pomoci, hrozbou je Řecko 

Portugalsko by mělo do konce roku splnit 
své rozpočtové cíle a mělo by být schopno se 
vrátit na dluhopisový trh v roce 2013. Uvedl 
to Mezinárodní měnový fond v první analýze 
plnění úsporného programu Portugalska. Fond  
oznámil, že uvolní téměř 4 mld. eur (98,3 mld. 
Kč) ze záchranného úvěru 78 mld. eur, který 
Portugalsko získalo od MMF a EU. Zpráva 
varuje, že Portugalsko by mohly ohrozit další 
otřesy na trzích kvůli Řecku. 

Zadlužení zemí EU v 2012 stoupne  
Zadlužení EU v příštím roce stoupne na  

83,3 % HDP. Odhadla to  Evropská komise ve 
zprávě o stavu veřejných financí v eurozóně. 
Upozornila také, že v roce 2007 to bylo o více 
než 20 procent. bodů méně. Podle tzv. maast-
richtských kritérií nesmí zadluženost země 
přesáhnout 60 % HDP. Komise očekává, že 
hospodářský růst EU příští rok bude na úrovni 
1,9 %, tedy zhruba stejný jako letos. Brusel 
vyzval země, které k tomu mají prostor, aby 
využily současné úspory na podporu růstu. 

Moody's snížil rating  
Crédit Agricole a Société Générale 

Mezinárodní ratingová agentura Moody's 
Investors Services snížila o jeden stupeň úvě-
rový rating francouzských bank Crédit Agrico-
le SA (CASA) a Société Générale. Své roz-
hodnutí odůvodnila jejich napojením na řecký 
dluh.  

Reuters: Dluhová krize v eurozóně 
se změnila v systémovou 

Dluhová krize v eurozóně se změnila v sys-
témovou, nákaza už zasáhla finanční trhy a 
hrozí, že vznikne začarovaný kruh mezi státní-
mi dluhy, financováním bank a negativním 
růstem. Píše se to v dokumentu pro zasedání 
ministrů financí EU v polské Vratislavi: „Přes 
citelné zvýšení kapitálu ve srovnání s lety 
2008 a 2009 zaznamenaly evropské banky na 
trhu v poslední době potíže s financováním. 
Jejich příčinou je mimo jiné zhoršená likvidita 
na velkoobchodních trzích, vysoké úrokové 
rozpětí na sekundárních trzích a u některých 
bank v EU také rostoucí potíže s přístupem  
k financování od bank z USA.“ Pokud se pro-
blémy budou šířit, mohou posílit tzv. nebez-
pečnou negativní smyčku, což v některých 
členských zemích EU povede až ke vzniku 
nové úvěrové krize. Dozorové orgány by proto 
měly sledovat kapitálovou pozici finančních 
institucí a zajistit, aby se zvýšila. EU by se 
pak měla postarat o obnovu důvěry, upozorňu-
je dokument. Dokument vypracovali nejvyšší 
činitelé jednotlivých ministerstev. 

Jednorázové investiční životní pojištění Allianz ENERGYinvest 
Postupné vyčerpávání obnovitelných zdrojů energie, růst spotřeby a s ním spojené hledání no-

vých zdrojů energie nebo odklon od jaderné energie daný nedávnou katastrofou v japonské elek-
trárně Fukušima. To vše může být investiční příležitostí. Allianz pojišťovna proto přichází na český 
trh s novým jednorázovým investičním životním pojištěním Allianz ENERGYinvest, které zaruču-
je ochranu investovaných prostředků. Jeho výnos je odvozen od indexu zohledňujícího vývoj  
14 významných společností, u kterých se v následujících letech očekává profit z rozvoje nových 
energetických zdrojů a k tomu potřebných technologií. 

Klienti DIRECT Pojišťovny si aktivují AutoHELP 
V září 2010 uvedla DIRECT Pojišťovna na trh službu AutoHELP, která zajistí pomoc klientům  

v případě nezaviněné nehody. DIRECT Pojišťovna za tuto službu získala v hlasování veřejnosti 
ocenění Pojišťovací inovátor roku 2011. Většina tuzemských pojišťoven od té doby následovala 
příkladu DIRECT Pojišťovny a podobný produkt uvedla i do své nabídky. AutoHELP vzbudil 
jednoznačně kladné ohlasy klientů. Osm z deseti klientů si již tuto službu zdarma aktivovalo.  

Nová tranše životního pojištění Garance Plus 
ING Pojišťovna opět nabízí oblíbené životní pojištění Garance Plus, s nímž mohou zájemci vý-

hodně a hlavně bezpečně zhodnocovat své finance. Toto jednorázově placené životní pojištění 
nabízí 100% garanci návratnosti počáteční hodnoty investice a výnosy až 40 % vkladu po 5 letech. 
Novinkou je možnost sjednat si Garanci Plus také na všech pobočkách GE Money Bank, kterých je 
v ČR 246. Upisovací období pro Garanci Plus, tedy tzv. tranše, potrvá od 12. září do 18. listopadu. 
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